

НАТАЛЬИНО ГОРЕ

Гундареву вновь собираются госпитализировать

В. СКОКОВ



Грустные страницы вписаны на днях в историю болезни всеми любимой Натальи Гундаревой. Несколько дней назад самочувствие актрисы резко ухудшилось. Она перестала узнавать своих родных и даже мужа, которого... погнала от себя прочь. Сознание Натальи помутилось, она уже не встает с постели и сейчас признает только тех, кто сутками дежурит возле нее, — сиделку, нянечку и врача.

(Окончание на 3-й стр.)

МОСК. КОМСОМОЛЦУ - 2005 - 29 МАРТА - С. 13

НЕДУГ НАТАЛЬИНО ГОРЕ

С 1-й стр.

По мнению медиков, ухудшение состояния здоровья Гундаревой напрямую связано с перенесенными ею инсультами (с 2001 года у актрисы их было аж три!). Если в ближайшие дни в самочувствии Натальи не появится никакого прогресса, ее госпитализируют в институт имени Склифосовского. Возможно, ей даже предстоит операция...

Напомним, что первый обширный инсульт у Натальи Гундаревой произошел в июле 2001 года. В состоянии комы она была госпитализирована в НИИ скорой помощи имени Склифосовского из больницы Дедовска (несчастье произошло с актрисой на даче). Врачи Склифа спасли ей жизнь, а через несколько дней актрису перевезли в Институт нейрохирургии им. Бурденко. После длительной реабилитации Гундарева пошла на поправку и была переведена на реабилитационное лечение в больницу святителя Алексия при Московской патриархии (бывшая Пятая градская). Лишь спустя десять месяцев у актрисы улучшилась речь, начала восстанавливаться способность к движению. Самостоятельно ходить, несмотря на парализованную правую часть тела, Гундарева начала в мае 2002 года. У нее восстановилась мышечная активность, не пострадал и интеллект — она даже помнила все свои роли...

Но на этом беды актрисы не закончились: прогуливаясь на площадке перед домом на 1-й Тверской-Ямской улице вместе с мужем Михаилом Филипповым, актриса внезапно упала и сильно ударилась головой. Муж не успел подхватить ее, а удар был настолько сильным, что актриса потеряла сознание. На "скорой"

Наталью доставили в неврологическое отделение московской больницы святителя Алексия. Врачи поставили диагноз: "повреждение мягких тканей головы, гематома на затылочной части головы". Врачи сделали все, чтобы нормализовать ее состояние, хотя после инсульта, который перенесла Наталья Георгиевна, это падение могло стать для нее роковым. Лишь через полгода врачи смогли уверенно сказать, что актриса идет на поправку. А свой 55-летний юбилей Гундарева отметила тоже в больнице — за две недели до этого она перенесла третий инсульт...

Как стало известно "МК", сейчас нейрохирурги Склифа готовятся снова принять известную актрису.

— Что с ней происходит — покажет полное, глубокое обследование, — рассказали врачи. — Причиной резкого ухудшения самочувствия и помутнения сознания может быть все что угодно — от сердечной деятельности, нарушения кровоснабжения головного мозга до повторного инсульта. Не хотим сейчас прогнозировать что-то плохое — все покажет томограмма мозга.

Кстати, в последние полгода рядом с Натальей Георгиевной почти постоянно находился врач-экстрасенс, который поддерживал актрису нетрадиционными методами лечения. Возможно, именно они оказали какое-то влияние на здоровье Гундаревой...

Когда-то Наталья Гундарева сказала: "Жить вообще страшно. Есть тихая надежда, что Бог не оставит меня своей милостью. Может быть, все это произойдет в одночасье, и ты не будешь висеть тяжким грузом на тех, кто останется рядом с тобой". Больше всего она боялась, да и сейчас, видимо, боится быть обузой для кого-то. Возможно, поэтому и отталкивает своего мужа, которого перестала узнавать.

Анна РАЧИНСКАЯ.